
3 Fiori, mostra 4
carte oppure
“valori” e 16 – 17
P.O.D. Un vero e
proprio
Tentativo di
Manche. Il rialzo
a 3 cuori sarebbe
stato
competitivo

Attacco: 3 Quadri. Est prende e gira subito a picche per il
partner che incassa due prese nel colore e prosegue picche
costringendo Sud al taglio dalla mano. Il giocante va al morto
in atout ed esegue la manovra di impasse al K fiori, infine
elimina le restanti atout e incassa il K Quadri

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/27gcw7y5



Contro è
rafforzativo con
16 – 17 P.O.D. Un
vero e proprio
Tentativo di
Manche. Il rialzo
a Livello 3
sarebbe stato
competitivo

Attacco: A Quadri. Ovest prosegue con K Quadri e Cuori. Sud
prende, batte A K Picche, scoprendo la pessima divisione del
colore. A questo punto è necessario trovare Q J fiori in Ovest
(unica chance) e Sud gioca fiori dalla mano: se Ovest passa un
Onore Sud prende, torna in mano e fa l’impasse all’altro
Onore; se Ovest al primo giro gioca il 9 Sud deve giocare il 10
dal Morto.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/22vuz7l3



Contro è
rafforzativo con
16 – 17 P.O.D. Un
vero e proprio
Tentativo di
Manche. Il rialzo
a Livello 3
sarebbe stato
competitivo

Attacco: K Cuori. Ovest taglia il secondo giro di cuori e batte A
K atout, scoprendo la brutta divisione dei resti. A questo
punto gioca le sue vincenti a quadri, costringendo Nord al
taglio con un Onore, sul ritorno a fiori da parte di Nord è
costretto alla manovra di impasse, che riesce, e perde
soltanto l’altro Onore picche.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/23paqm7j



Contro è
rafforzativo con
16 – 17 P.O.D. Un
vero e proprio
Tentativo di
Manche. Il rialzo
a Livello 3
sarebbe stato
competitivo

Attacco: A Cuori. Poi J quadri, Nord prende col K e gioca
picche, per il 10 e un Onore. Nord gioca fiori all’Asso e picche,
per l’A di Ovest che rinvia quadri. Nord prende e incassa la Q
picche e cede la presa in atout a Ovest, per poter utilizzare il
rientro a quadri per effettuare la manovra di impasse a fiori.
Se al primo giro di picche Ovest mette l’8 e non il 10, Nord
prende e prosegue incassando le vincenti a quadri. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2xsp9tj2



Contro è
rafforzativo con
16 – 17 P.O.D. Un
vero e proprio
Tentativo di
Manche. Il rialzo
a Livello 3
sarebbe stato
competitivo.

Attacco: A Cuori. Sud prosegue K cuori e 10 fiori. Est prende e
batte A K Q atout, scoprendo la sfavorevole divisione dei
resti. A questo punto è determinante dare a Nord la sua presa
in atout, anche se vincente, prima di tentare l’impasse a
quadri. Lasciando a Nord il J picche, Est non potrebbe
incassare le vincenti a quadri per scartare la perdente di fiori,
perché Nord taglierebbe al terzo giro di quadri e il Morto non
ha rientri.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/24wd9njc



2 SA
“convenzionale”
mostra il fermo e
16 – 17 P.O.D. 
Un vero e
proprio
Tentativo di
Manche. Il rialzo
a 3 sarebbe stato
competitivo

Attacco: K Picche. Est prende e gioca il 10 fiori, lisciato se sud
non copre, prosegue con tre giri di fiori scartando picche e
gioca cuori alla Q facendo presa. A questo punto gioca picche
mettendo in presa sud, che può giocare solo quadri o taglio –
scarto. Se sud gioca picche, Est taglia in mano scartando
quadri, e prosegue quadri. Il taglio della terza carta quadri, al
morto, consentirà di ripetere la manovra di impasse al K
cuori, per 11 prese finali. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2cqx8eb9



4 Quadri, mostra
4 carte e 18 – 20
P.O.D. Licita che
fissa la Manche a
4 Picche e
mostra il 2°
colore per
valutare un
eventuale doppio
fit

Attacco: 10 Picche. Nord prende e gioca quadri, Est prende e
gioca K picche. Nord taglia, incassa A e K atout e gioca
nuovamente quadri, Est prende e gioca fiori. Nord prende,
incassa Q J quadri e cede la presa in atout e la perdente a
fiori, concludendo con 2 prese di caduta. La difesa è ottima
perché Est Ovest fanno10 prese. Eccellente la valutazione di
Est Ovest che sarebbero andati sotto di una a 5 picche.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2y85tcoy



3 Quadri, mostra
4 carte oppure
“valori” e 16 – 17
P.O.D. Un vero e
proprio
Tentativo di
Manche. Il rialzo
a 3 cuori sarebbe
stato
competitivo

Attacco: A Picche. Est incassa anche il K e poi gioca fiori. Il
giocante batte atout e muove il J quadri lisciato, effettuando
la manovra di impasse alla Q quadri, la cui riuscita è
determinante. Est può lisciare o prendere subito, ma non
cambia il prosieguo del gioco. Nord ripeterà la manovra a
quadri, perdendo soltanto tre prese. Ecellente la decisione di
Ovest di non difendere a 4 picche con sole tre atout e una
distribuzione senza singolo.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/24cuzua8


